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به نام خداوند جان و خرد
پيش​گفتار
در دنياي امروز، اطلاعات، دانش و فناوري اهميت و ارزش والايي پيدا كرده است، به​گونه​اي كه عصر كنوني را «عصر دانايي»، «عصر انقلاب الكترونيكي»، «عصر فراواني اطلاعات» و 
«عصر دانش محوري» ناميده​اند. جامعه دانش محور، اقتصاد دانش محور، سازمان​هاي يادگيرنده و دانش محور و مديريت اطلاعات و دانش محور، از جمله نظام​هاي فكري نويني است كه جايگزين نظام​هاي فكري گذشته در رشته​هاي مختلف علمي شده است. مهم​ترين ويژگي اين نظام فكري، كه به سرعت در حال تكوين و تكامل است، اتكاء روزافزون به اطلاعات و دانش روز در سياست، اقتصاد، مديريت، تجارت، كسب و كارها و كليه فعاليت​هاي اجتماعي و اقتصادي است.
مؤسسه عالي بانكداري ايران با اين نگرش و با توجه و اعتقاد به اين واقعيت كه اشاعه ذهنيت علمي، در سطح جامعه به​طور اعم و در جامعه بانكي كشور به​طور اخص، با آموزش و پرورش و ارتقاء و اعتلاي سطح دانش ملازمه دارد، در كنار آموزش و تربيت نيروي انساني متخصص براي نظام بانكي كشور، نسبت به ترجمه و تأليف كتاب​هاي علمي و كاربردي در زمينه​هاي مختلف اقتصاد، بانكداري، مالي و مديريت اقدام نموده و كتاب​هاي متعددي را منتشر كرده است.
اكنون با توجه به نقش برجسته حسابداري در صنعت و تجارت، آموزش حسابداري در كليه جوامع از جايگاه خاصي برخوردار است و تقاضا براي تحصيل در اين رشته در حال افزايش است.
كتاب حاضر دومين جلد از كتاب اصول حسابداري است كه با هدف مورد اشاره در بالا تدوين شده است. اين كتاب منطبق با برنامه​هاي آموزشي دانشگاهي تدوين شده است و در ادامه جلد اول، مبتني بر استانداردهاي حسابداري و در انطباق با قوانين و مقررات ايران مي​باشد.
تأليف دو جلد كتاب را جناب آقاي نصيرپور به عهده داشتند. ايشان از سابقه طولاني در تدريس دروس حسابداري برخوردار است و به سبب تجربه عملي و حرفه​اي، با شرايط و اوضاع و احوال شركت​ها و واحدهاي تجاري آشنايي كامل دارد كه در همين جا لازم است از زحمات ايشان قدرداني شود.
ضمن آرزوي موفقيت روزافزون براي مؤلف محترم، اميد است دوره دو جلدي كتاب 
اصول حسابداري مورد استفاده دانشجويان و فراگيران قرار گيرد و بتواند نقش مفيدي در ارتقاي سطح دانش آنها داشته باشد.
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